«Покормите птиц».

Цель: закрепление знаний детей о зимующих птицах, умения создавать фигуру из предложенного материала. 

Задачи: 

Развивающие:

-развитие мелкой моторики рук;
-стимулирование развития памяти и внимания.

Способствование развитию:

-художественного вкуса и творческих способностей; 
-уверенности в своих силах и способностях;

-способствование развитию конструкторских способностей.
Воспитательные: Воспитывать

-в детях чувства доброты, внимательное отношение к близким людям, любовь к природе, к родному краю через ручной труд;
- самостоятельность и аккуратность, бережное отношение и любовь к живой природе, птицам.

Образовательные: Обучение

-технике вырезания фигурки по образцу из цветной бумаги.

-формировать умение нарезать из шерстяной нити маленькие кусочки.
-Закрепить знание название птиц, их проблем в зимнее время, особенностей питания.

Оборудование: Запись «Птичьи голоса», цветная бумага, шерстяная нить, клей, ножницы.
Предварительная работа: Наблюдение за птицами в природе.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
-Дорогие ребята! Мы сейчас с вами отправимся в путешествие. Я вас приглашают в гости к Аленушке.

Аленушка: Что-то на улице прохладно. Запамятовала я, какой же месяц на дворе?

-Дети обращают внимание на окно, к которому подлетели птицы. (Включается запись с птичьими голосами)
Аленушка: Что это птички расчирикались? Что случилось? (подводит детей к ответу: на улице стало холодно и мало корма)

-Дети, на какие две группы мы делим птиц? Чем эти птицы отличаются? Почему некоторые птицы покидают родные места?
-Правильно ребята. Есть птицы, которые не бояться лютых морозов и метелей, и мы можем увидеть у нас около садика круглый год. Назовите зимующих птиц.

Ответы детей: сороки, воробьи, дятлы, синицы, голуби.

-Да, ребята, правильно, эти птицы будут зимовать вместе с нами. Но есть птицы, которые собираются в стаи и улетают в теплые страны. А как называются птицы, которые улетают в теплые края?

Ответы детей: перелетные.
Аленушка: А каких перелетных птиц вы знаете?

Ответы детей: ласточки, грачи, гуси, скворцы.

- Молодцы, ребята. А как вы думаете, есть такие птицы, которые прилетают к нам зимовать?
Ответы детей: снегири, чижи, свиристели.

-А как эти птицы называются?

Ответы детей: кочующими.

-Ребята, хотите, мы поиграем с вами в игру «Тепло , холодно».

Физкультминутка: подвижная игра «Тепло, холодно».

А сейчас давайте поиграем в игру «Тепло, холодно». Вы, ребята, будете воробьями. По команде «тепло» - летаете и чирикаете, а по команде «холодно» - нахохлитесь и садитесь рядышком с друг другом. (Проводится подвижная игра). Ребятишки, взгляните за окошко.
Стихотворение о птичьих кормушках:

Мы кормушку смастерили,

Мы столовую открыли.

Воробей. Снегирь-сосед,

Будет вам зимой обед.

В гости в первый день недели

К нам синицы прилетели.

А во вторник посмотри 

Прилетели снегири.

Три вороны были в среду,

Мы не ждали их к обеду.
А в четверг со всех краев-

Стая жадных воробьев!

В пятницу в столовой нашей

Голубь лакомился кашей.

А в субботу на пирог

Налетело семь сорок.

В воскресенье, в воскресенье

Прилетел к нам гость весенний-

Путешественник скворец…

Вот и песенки конец!

-Посмотрите. У нас на участке много птичьих столовых. Как они называются?

Ответы детей: Птичьи столовые называются кормушками.

-Зачем мы их повесили?

-Чем мы кормим птиц?

- Для чего мы кормим птиц?

-Какую пользу приносят птицы?
Аленушка: Ребята, а каким стихотворением мы приглашаем птичек к кормушкам?

Голодно, холодно,

Галки, воробьи?

Голодно, голуби,

Гуленьки мои?

Прилетели в гости,

Полны у нас горсти!

Клюйте, гостюйте,

Не пугайтесь, клюйте!

-Какие птицы прилетают в наши кормушки?
Ответы детей: воробьи, синицы, снегири, голуби.

-Они все одинаковые или как -то отличаются?

-Давайте с вами сделаем аппликацию «Птички прилетели, кушать захотели. Сели на кормушку, зернышки клюют»

Дети выполняют работу по образцу. Вырезают снегирей и синиц на выбор. 

Затем коллективно размещают птиц на кормушке.

Нарезают из шерстяной нити корм; семечки, зерно, крошки хлеба.

Пальчиковая гимнастика:
Мы кормушку смастерили,

Мы столовую открыли.

Воробей. Снегирь-сосед,

Будет вам зимой обед.

В гости в первый день недели

К нам синицы прилетели.

А во вторник посмотри 

Прилетели снегири.
Три вороны были в среду,

Мы не ждали их к обеду.

А в четверг со всех краев-

Стая жадных воробьев!

В пятницу в столовой нашей

Голубь лакомился кашей.

А в субботу на пирог

Налетело семь сорок.

Аленушка: Какие вы молодцы! И про птиц мне рассказали. И в кормушку корм насыпали. И как много слетелось снегирей и синиц. Теперь я спокойна: птицы накормлены. Не забывайте подсыпать корм в кормушки. Он им сейчас необходим. Досвидание!
Итог занятия: Птицы-это наши верные помощники, защитники наших лесов, полей, садов, огородов от вредных насекомых и грызунов. Без птиц нам не обойтись!

Чтобы от вредных насекомых

Сады, цветущие не гибли зря,

Всегда, в любое время года

Берегите всяких птиц друзья!

-
